

新闻热线 96706 [欢迎提供新闻线索] 线索一经采用 奖励50-1000元 威海热线 15906310630 15906300630

半年涨4次 洋奶粉仍受捧

价格一涨再涨,有的市民每月买奶粉得花近千元

本报记者 齐璐 侯书楠

今年以来,部分品牌进口奶粉半年涨了4次价,一些国产奶粉也开始跟风。记者调查了解到,虽然洋奶粉最近身价暴涨,却仍然深得威海消费者的青睐。



超市里,洋奶粉品牌占据了最显眼的位置。本报记者 侯书楠

奶粉货架上八成是洋品牌

“两年前我给孩子买奶粉,货架上大部分都是国产奶粉,现在来看看,几乎快成洋奶粉的天下了。”在步行街宝宝悦儿童超市里,一位女顾客在给3岁的宝宝挑选奶粉时说。

在奶粉专区里放眼一看,各大洋奶粉品牌占据了最显眼的位置,国产奶粉多摆放在一侧的角落上。该超市销售人员介绍:“进口奶粉品牌占到整个奶粉销售货架的80%。绝大部分顾客是冲着进口品牌来的。”

该销售人员说,进口奶粉经常涨价,半年来涨了四次价,例如多美滋900克金装金盾第一阶段现价218.2元,今年已经涨了20多元,雅稚900克

金装喜康力现价258.2元,今年涨了12元。一桶900克得奶粉,若是一天三顿正常食用,婴儿最多食用一周左右,这样算下来每个月给宝宝买奶粉的钱就要花上千元。

记者在各大超市看到,打折促销的几乎都是国产奶粉,价格比洋奶粉至少低几十元。

批发,价格相对便宜些,900克一桶要169元。现在给孩子买奶粉的钱得花近千元。”

记者调查了解到,不少家长是在超市直接购买,网购基本不予考虑,品质的高低是家长们给宝宝选择的主要标准。

有的市民每月买奶粉得花千元

在昆明路某大型超市里,记者遇到一位刘女士同朋友在给自己9个月大的宝宝买奶粉,“我家宝宝一直喝的是国外品牌的奶粉,涨价与否我并不在意,我选择它家进口奶粉是因为品质我信得过,照各国的质量生产标准来决

定。”

市民王先生告诉记者:“从我家孩子喝奶粉开始,选择的就是洋奶粉,现在孩子五岁了,还是选择进口奶粉喝。不过孩子喝的奶粉跟1岁婴儿不一样,主要是含蔬菜的奶粉。我让朋友直接从厂家

专家建议:

母乳最优质,选奶应理性

面对市场上对洋奶粉一致认可的态度,儿童保健资深专家张继军认为,进口奶粉的质量标准相对较高,中婴幼儿需要的营养成分和比例比较好,但是国内质量达标的优质奶粉同样是可以进行选择的。现在好多国产的奶粉,生产基地都选择在海外,选用的是优质的原料和精确的工艺。而且进口奶粉与国产奶粉在营养成分和品质的差别,并不是像价格上的差异那么大,不能完全由

价格来决定。无论是进口奶粉还是国产奶粉,只要质量达标,营养成分和比例符合儿童所需要的,都是可以考虑选择的。”

张继军建议哺乳期的妈妈最好给宝宝喝母乳,母乳是最好的选择,是对孩子最好的保护,母乳对孩子产生的抗体和给予的营养成分,是任何奶粉配方都达不到的。在哺乳的同时,也能更好的增加妈妈与宝宝之间的感情交流。

贵重挎包落在火车卫生间内,被其他乘客拣走味下

乘警熄灯喊话 乘客主动交包

本报威海8月8日讯(记者 冯琳 通讯员 王明军) 5日凌晨3时许,列车乘客孙女士发现自己装有贵重物品的挎包不见了。乘警下令熄了车厢的灯,让捡包者主动交出挎包,不予追究其罪责。一乘客在黑暗中扔出了孙女士的挎包。孙女士拿到挎包后,发现包内的财物分文不少。

5日凌晨3时许,由威海开往济南的K8264次列车运行到蓝村至胶州之间时,4号硬座车厢的旅客孙女士下车前到卫生间洗漱,习惯性地将一个装有贵重物品的女式挎包放在洗面台上。待孙女士洗漱完后,忘了拿包便离开了。30分钟后,准备下车的孙

女士收拾行李准备在胶州站下车时,发现随身携带的灰色挎包不见了,便赶紧回到卫生间寻找,却发现包早已不见了踪影。孙女士匆忙向乘警报了案。接到报案后,乘警迅速赶到4号车厢查找线索,但是没有任何结果。

乘警分析,从孙女士上卫生间到发现包丢失期间,火车没有停靠任何站点,且车内的旅客大多都在休息,挎包应该就是被本车厢或相邻车厢的旅客捡到了。

乘警和列车安全员立即封闭了3号至5号硬座车厢,重点在此查找线索,但没有旅客主动承认自己拿了挎包。在车快要到孙女士下车的胶州站时,乘警

决定熄灯,让私吞挎包的旅客暗自将包送还。

“哪位旅客在卫生间捡到一个灰色的女式挎包,请主动交出,我们不会追究您的责任。如果您觉得当着大家的面不好交,我们已把车厢的灯关了,您把包放在过道里就好了。”乘警站在高处用喇叭对旅客们喊。

随后,乘警和安全员分头从3号硬座和5号车厢开始,边动员旅客将包交出,边逐个车厢将灯关闭。乘警来到4号车厢,灯灭后,只听“咚”的一声,黑暗中,一只包被人抛在过道内。乘警重新打开灯拾起包一看,正是失主孙女士丢失的那个包。经过清点,包内的钱物分文不少。

自助餐吃不完剩下要罚款?

消协:罚款没有法律依据

本报威海8月8日讯(记者 冯砚农) 7日,市民林先生拨打本报热线称,他在市区一家自助餐厅就餐时,服务人员不仅反复提醒林先生“就餐时限快到了”,还在林先生取食物时提醒“吃不完剩下要罚款”。林先生想知道,自助餐厅限时对不对,又有没有罚款的权力。

对林先生的疑问,消协工作人员解释说,餐厅的限时规定一定要向顾客充分说明,没有告知的

规定可以视作无效条款。有的顾客可能无法接受限时条款,就不选择在这里用餐,所以没有告知的条款不能视作双方默认的条款,条款要生效,必须征得顾客的同意。

自助餐厅有没有权力罚款?消协工作人员说,罚款是行政处罚中的一种,而行政处罚的机构是由具有行政处罚权的行政机关在法定职权范围内实施。自助餐厅不是行政机关,也不属于《中华

人民共和国行政处罚法》受委托的组织。因此,自助餐“罚款”是没有法律依据的。

但是对于浪费行为,自助餐店有权利获得赔偿。消费者在自助餐店中就餐,与经营者形成的是合同关系,而合同的内容实际上非常明确,对于所谓“自助”的理解,一般来说是限于个人在店内食用本人所需要的食物(酒水)等,但随意浪费食品的行为明显违反约定。